

16/29-го марта 2020-го года

**Неделя 4-я Великого Поста, глас 8-й
Прп. Иоанна Лествичника.**

**Чин Вечерни.
Для домашнего (келейного) чтения**

Час Девятый.

Молитвами святых отец наших, Господи Иисусе Христе, Боже наш, помилуй нас. Аминь.

Слава Тебе, Боже наш, слава Тебе.

Царю Небесный, Утешителю, Душе истины, Иже везде сый и вся исполняяй, Сокровище благих и жизни Подателю, прииди и вселися в ны, и очисти ны от всякия скверны, и спаси, Блаже, души наша.

**Святый Боже, Святый Крепкий, Святый Безсмертный, помилуй нас.
(Трижды.)**

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу, и ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Пресвятая Троице, помилуй нас; Господи, очисти грехи наша; Владыко, прости беззакония наша; Святый, посети и исцели немощи наша, имене Твоего ради.

Господи, помилуй, (трижды).

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу, и ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Отче наш, Иже еси на Небесех, да святится имя Твое, да придет Царствие Твое, да будет воля Твоя, яко на Небеси и на земли. Хлеб наш насущный даждь нам днесь; и остави нам долги наша, якоже и мы оставляем должником нашим; и не введи нас во искушение, но избави нас от лукаваго.

Господи, помилуй, (12)

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу, и ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Приидите, поклонимся Цареву нашему Богу.

Приидите, поклонимся и припадём Христу, Цареву нашему Богу.

Приидите, поклонимся и припадём Самому Христу, Цареву и Богу нашему.

Псалом 83:

Коль возлюбленна селения Твоя, Господи сил! Желает и скончается душа моя во дворы Господни, сердце мое и плоть моя возрадовастся о Боже живе. Ибо птица обрете себе храмину, и горлица гнездо себе, идеже положит птенцы своя, олтари Твоя, Господи сил, Царю мой и Боже мой. Блажени живущии в дому Твоем, в веки веков восхвалят Тя. Блажен муж, емуже есть заступление его у Тебе; восхождения в сердце своем положи, во юдоль плачевную, в место еже положи, ибо благословение даст законополагаяй. Пойдут от силы в силу: явится Бог богов в Сионе. Господи Боже сил, услыши молитву мою, внуши, Боже Иаковль. Защитниче наш, виждь, Боже, и призри на лице христа Твоего. Яко лучше день един во дворах Твоих паче тысяч: изволих приметатися в дому Бога моего паче, неже жити ми в селениях грешничих. Яко милость и истину любит Господь, Бог благодать и славу даст, Господь не лишит благих ходящих незлобием. Господи Боже сил, Блажен человек уповаяй на Тя.

Псалом 84:

Благоволил еси, Господи, землю Твою, возвратил еси плен Иаковль: оставил еси беззакония людей Твоих, покрыл еси вся грехи их. Укротил еси весь гнев Твой, возвратился еси от гнева ярости Твоея. Возврати нас, Боже спасений наших, и отврати ярость Твою от нас. Еда во веки прогневаешия на ны? Или простреси гнев Твой от рода в род? Боже, Ты обращайся оживиши ны, и людие Твой возвеселятся о Тебе. Яви нам, Господи, милость Твою, и спасение Твое даждь нам. Услышу, что речет о мне Господь Бог: яко речет мир на люди Своя, и на преподобныя Своя, и на обращающыя сердца к Нему. Обаче близ боящихся Его спасение Его, вселити славу в землю нашу. Милость и истина сретостеся, правда и мир облобызастеся. Истина от земли возсия, и правда с Небес приниче, ибо Господь даст благодать, и земля наша даст плод свой. Правда пред Ним предидет, и положит в путь стопы своя.

Псалом 85:

Приклоні, Гóсподи, ўхо Твоё, и услыши мя, яко нищ и убóг есмь аз. Сохрани́ дúшу мою, яко преподóбен есмь: спаси́ раба́ Твоего́, Бóже мой, упова́ющаго на Тя. Помилуй мя, Гóсподи, яко к Тебé воззову́ весь день. Возвесели́ дúшу раба́ Твоего́, яко к Тебé взях дúшу мою. Яко Ты, Гóсподи, Благ и Крóток, и Многомíлостив всем призыва́ющим Тя. Внуши́, Гóсподи, моли́тву мою, и вонми́ гласу моления́ моего́. В день скóрби моея́ воззвах к Тебé, яко услышал мя еси́. Несть подобен Тебé в бозéх, Гóсподи, и несть по делóм Твоим. Все язы́цы, ели́ки сотвори́л еси́, прийдут и поклóнятся пред Тобóю, Гóсподи, и просла́вят имя Твоё, яко Вéлий еси́ Ты, и твори́й чудеса́, Ты еси́ Бог еди́н. Настави мя, Гóсподи, на путь Твой, и пойду́ во и́стине Твоёй; да возвеселится́ сёрдце моё́ боя́тися имене́ Твоего́. Испове́мся Тебé, Гóсподи Бóже мой, всем сёрдцем моим, и просла́влю имя Твоё́ в век: яко мíлость Твоя́ вéлия на мне, и избáвил еси́ дúшу мою́ от áда преиспóднейшаго. Бóже, законопресту́пницы воста́ша на мя, и сонм держа́вных взыска́ша дúшу мою́, и не предложи́ша Тебé пред собо́ю. И Ты, Гóсподи Бóже мой, Ще́дрый и Мíлостивый, Долготерпели́вый, и Многомíлостивый и и́стинный, при́зри на мя и помилуй мя, даждь держа́ву Твою́ óт року Твоему́, и спаси́ сы́на рабы́ Твоея́. Сотвори́ со мно́ю зна́мение во блага́, и да ви́дят ненави́дящие мя, и посты́дятся, яко Ты, Гóсподи, помо́гл ми и утёшил мя еси́.

Сотвори́ со мно́ю зна́мение во блага́, и да ви́дят ненави́дящие мя, и посты́дятся, яко Ты, Гóсподи, помо́гл ми и утёшил мя еси́.

Сла́ва Отцу́ и Сы́ну и Свято́му Ду́ху, и ны́не и при́сно и во ве́ки веко́в. Ами́нь.

Аллилу́иа, аллилу́иа, аллилу́иа, сла́ва Тебé Бóже. *Трижды.*

Гóсподи, помилуй, *трижды.*

Тропарь Воскресный, глас 8:

С высоты́ снизше́л еси́, Благоутро́бне, / погребéние прия́л еси́ тридне́вное, / да нас свободи́ши страсте́й, // Животе́ и Воскресе́ние наше́, Гóсподи, сла́ва Тебé!

Сла́ва Отцу́ и Сы́ну и Свято́му Ду́ху.

Тропарь Триоди, преподобного, глас 1:

Пусты́нный жи́тель и в телеси́ а́нгел, / и чудотво́рец яви́лся еси́ Богонóсе óтче наш Иоáнне: / постóм, бде́нием, моли́твою небéсная дарова́ния при́йм, / исцеля́еши недужны́я, и дúши ве́рою

притекающих ти./ Слава Давшему ти крепость:/ слава Венчавшему
тя:// слава Действующему тобою всем исцеления.

И ныне и присно и во веки веков. **А**минь.

Богородичен:

Иже нас ради рождёйся от Девы / и распятие претерпёв, Благий, /
исповёргий смертью смерть и воскресение явлей яко Бог, / не
прэзри, яже создал еси рукою Твоею. / Яви человеколюбие Твое,
Милостиве. / Приими рождшую Тя Богородицу, молящуюся за ны. / И
спаси, Спасе наш, люди отчаянныя.

Не предаждь нас до конца Имене Твоего ради, / и не разори завета
Твоего, / и не отстави милости Твоея от нас / Авраама ради,
возлюбленного от Тебе, / и за Исаака, раба Твоего, / и Израиля, святого
Твоего.

Святый Боже, Святый Крепкий, Святый Безсмертный, помилуй нас.
(Трижды.)

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу, и ныне и присно и во веки веков.
Аминь.

Пресвятая Троице, помилуй нас; Господи, очисти грехи наша; Владыко,
прости беззакония наша; Святый, посети и исцели немощи наша,
имене Твоего ради.

Господи, помилуй, *(трижды)*.

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу, и ныне и присно и во веки веков.
Аминь.

Отче наш, Иже еси на Небесех, да святится имя Твое, да придет
Царствие Твое, да будет воля Твоя, яко на Небеси и на земли. Хлеб наш
насущный даждь нам днесь; и остави нам долги наша, якоже и мы
оставляем должником нашим; и не введи нас во искушение, но избави
нас от лукаваго.

Кондак Воскресный, глас 8:

Воскрес из гроба, умершья воздвигл еси,/ и Адама воскресил еси,/ и
Ева ликует во Твоем Воскресении,/ и мирстии концы торжествуют//
эже из мертвых востанием Твоим, Многомилостиве.

Господи, помилуй, *(40)*.

Иже на всякое время и на всякий час, на Небеси и на земли,
покланяемый и славимый, Христэ Боже, Долготерпеливе,
Многомилостиве, Многоблагоутробне, Ижеправедныя любяй и
грешныя милуяй, Иже вся зовый ко спасению обещания ради будущих

благ. Сам, Гóсподи, приими и наша в час сей моли́твы и испра́ви живóт наш к за́поведем Твои́м, ду́ши наша освяти́, телеса́ очисти, помышле́ния испра́ви, мы́сли очисти и изба́ви нас от вся́кия скóрби, зол и болéзней, оградí нас святы́ми Твои́ми А́нгелы, да ополче́нием их соблюда́еми и наставля́еми, достíгнем в соединéние véры и в рáзум непристúпныя Твоея́ сла́вы, я́ко благословéн еси́ во véки векóв, ами́нь.

Гóсподи помíлуй, *трижды*. Сла́ва, и ны́не:

Честне́йшую Херувíм / и сла́внейшую без сравне́ния Серафíм, / без ислéния Бóга Сло́ва рóждшую, / сущую Богорóдицу, Тя велича́ем.

Моли́твами святы́х о́тец наших, Гóсподи, Иису́се Христé, Бóже наш, помíлуй нас. Ами́нь.

Молитва Василия Великаго:

Влады́ко Гóсподи, Иису́се Христé, Бóже наш, долготерпе́вый о наших согрешéниях и да́же до ны́нешняго часа́ приве́дь нас, во́ньже, на Животворя́щем Дре́ве ви́ся, благоразу́мному разбо́йнику я́же в рай путесотвори́л еси́ вход и сме́ртию сме́рть разруши́л еси́: очисти нас, грéшных и недостóйных раб Твои́х, согрешíхом бо и беззако́нновахом и не́смы достóйни возвести́ очеса́ наша и воззрéти на высоту́ Небе́сную, занé оста́вихом путь пра́вды Твоея́ и ходи́хом в во́лях серде́ц наших. Но мо́лим Твою́ безме́рную бла́гость: пощади́ нас, Гóсподи, по мно́жеству ми́лости Твоея́, и спаси́ нас И́мене Твоего́ ра́ди свята́го, я́ко исчезóша в суетé дни́е наши, изми́ нас из руки́ сопроти́внаго, и оста́ви нам грехи́ наша, и умертви́ плотско́е наше мудрова́ние, да, ветха́го отложивше челове́ка, в но́ваго облеце́мся и Тебе́ поживе́м, нашему́ Влады́це и Благоде́телю. И та́ко, Твои́м последую́ще повелéнием, в вéчный поко́й достíгнем, иде́же есть всех веселя́щихся жили́ще. Ты бо еси́ вои́стинну и́стинное весéлие и ра́дость лю́бящих Тя, Христé Бóже наш, и Тебе́ сла́ву возсыла́ем со Безнача́льным Твои́м Отце́м, и Пресвяты́м, и Благо́м, и Животворя́щим Твои́м Ду́хом, ны́не, и прíсно, и во véки векóв, ами́нь.

Вечерня.

Прииди́те, поклони́мся Царе́ви нашему́ Бóгу.

Прииди́те, поклони́мся и припаде́м Христу́, Царе́ви нашему́ Бóгу.

Прииди́те, поклони́мся и припаде́м Самому́ Христу́, Царе́ви и Бóгу нашему́.

Псалом 103:

Благослові, душе моя, Господа. Господи, Боже мой, возвеличился еси зело. Во исповедание и в велелепоту облелся еси. Одейся светом, яко ризою, простираяй небо, яко кожу. Покрываая водами превыспренняя Своя, полагаяй облаки на восхождение Своё, ходяй на крилу ветреню. Творяй Ангелы Своя духи и слуги Своя пламень огненный. Основаяй землю на тверди ея, не преклонится в век века. Бездна, яко риза, одеяние ея, на горах станут воды, от запрещенія Твоего побегнут, от гласа грома Твоего убоются. Восходят горы и нисходят поля в место, еже основал еси им. Предел положил еси, ебоже не прейдут, ниже обратятся покрыти землю. Посылаяй источники в дебрех, посреде гор пройдут воды. Напаяют вся звери сельныя, ждут онагри в жажду свою. На тих птицы небесныя привитают, от среды камня дадут глас. Напаяяй горы от превыспренных Своих, от плода дел Твоих насытится земля. Прозябаяй траву скотом, и злак на службу человеком, извести хлеб от земли. И вино веселит сердце человека, умастити лице елеем, и хлеб сердце человека укрепит. Насытятся древа польская, кедри Ливанстии, ихже еси насадил. Тамо птицы вогнездятся, еродиево жилище предводительствует ими. Горы высокие еленем, камень прибежище заяцем. Сотворил есть луну во времена, солнце позна запад свой. Положил еси тму, и бысть ночь, в нейже пройдут вси зверие дубравнии. Скимни рыкающие, восхитити и взыскати от Бога пищу себе. Возсия солнце и собращася и в ложах своих лягут. Изыдет человек на дело свое и на делание свое до вечера. Яко возвеличишася дела Твоя, Господи, вся премудростию сотворил еси, исполнися земля твари Твоея. Сие море великое и пространное, тамо гади, имже несть числа, животная малая с великими, тамо корабль преплавают, змий сей, ебоже создал еси ругатися ему. Вся к Тебе чают, дати пищу им во благо время. Давшу Тебе им соберут, отверзшу Тебе руку всяческая исполнятся благости, отвращшу же Тебе лице, возьмутся, отымеши дух их, и исчезнут, и в персть свою возвратятся. Послеши Духа Твоего, и соизждутся, и обновши лице земли. Буди слава Господня во веки, возвеселится Господь о делех Своих, призираяй на землю, и творяй ю трястися, прикасаяйся горам, и дымятся. Воспою Господеви в животе моем, пою Богу моему, дондеже есмь, да усладится Ему беседа моя, аз же возвеселюся о Господе. Да исчезнут грешницы от земли, и беззаконницы, якоже не быти им. **Б**лагослові, душе моя, Господа.

Солнце позна запад свой. Положил еси тму, и бысть ночь. Яко возвеличишася дела Твоя, Господи, вся премудростию сотворил еси.

Сла́ва Отцу́ и Сы́ну и Свято́му Ду́ху, и ны́не и прѣсно и во ве́ки веко́в. Ами́нь.

Аллилу́иа, аллилу́иа, аллилу́иа, сла́ва Тебе́ Бо́же. *Трижды.*

Псалом 1:

Блаже́н муж, и́же не и́де на сове́т нечестѣвых. Аллилу́иа, трижды. И на пу́ти грѣшных не ста, и на седа́лищи губи́телей не седе, но в зако́не Господни во́ля егó, и в зако́не Егó поучи́тся день и ночь. И бу́дет я́ко дре́во насажде́нное при исхо́дищих вод, е́же плод свой даст во вре́мя свое́, и лист егó не отпаде́т, и вся, ели́ка а́ще творѣт, успе́ет. Не та́ко нечестѣвии, не та́ко, но я́ко прах, егóже возмета́ет ветр от лица́ земли. Сего́ ра́ди не воскрѣснут нечестѣвии на суд, ниже́ грѣшницы в сове́т пра́ведных. Я́ко весть Госпо́дь путь пра́ведных, и путь нечестѣвых поги́бнет.

Псалом 2:

Вску́ю шата́шася язы́цы, и лю́дие поучи́шася тщѣтным? Предста́ша ца́рие зѣмсти, и кня́зи собра́шася вку́пе на Го́спода и на Христа́ Егó. Расто́ргнем у́зы их и отвѣржем от нас и́го их. Живы́й на Небесе́х посме́ется им, и Госпо́дь поруга́ется им. Тогда́ возглаго́лет к ним гне́вом своим и я́ростию Сво́ею смяте́т я́. Аз же поста́влен есмь Царь от Него́ над Си́оном, горо́ю свято́ю Егó, возвеща́я повеле́ние Господне. Госпо́дь рече́ ко Мне: Сын Мой еси́ Ты, Аз днесь роди́х Тя. Проси́ от Мене́, и дам Ти язы́ки достоя́ние Твое́, и одержа́ние Твое́ концы́ земли. Упасе́ши я́ жезло́м желе́зным, я́ко сосу́ды скуде́льничи сокруши́ши я́. И ны́не, ца́рие, разуме́йте, накажи́тесь вси судя́щии земли́. Рабо́тайте Го́сподеви со стра́хом и ра́дуйтесь Ему́ с трѣпетом. Аллилу́иа, трижды. Приими́те наказа́ние, да не когда́ прогне́вается Госпо́дь и поги́бнете от пу́ти пра́веднаго, егда́ возгорѣтся вско́ре я́рость Егó. Блаже́ни вси наде́ющиися Нань.

Псалом 3:

Го́споди, что ся умно́жиша стужа́ющии мѣ? Мно́зи воста́ют на мя, мно́зи глаго́лют души́ мое́й: несть спасе́ния ему́ в Бо́зе егó. Ты же, Го́споди, Засту́пник мой еси́, сла́ва моя́ и возно́сяй главу́ мою́. Гла́сом моим ко Го́споду воззва́х, и услы́ша мя от горы́ святы́я Свое́я. Аз усну́х, и спаш, воста́х, я́ко Госпо́дь засту́пит мя. Не убою́ся от тем люде́й, о́крест напа́дающих на мя. Воскресни́, Го́споди, спаси́ мя, Бо́же мой. Аллилу́иа, трижды. Я́ко Ты порази́л еси́ вся вражду́ющыя ми всу́е: зу́бы грѣшников сокруши́л еси́. Господне́ есть спасе́ние, и на лю́дех Твои́х благослове́ние Твое́.

Сла́ва Отцу́ и Сы́ну и Свято́му Ду́ху, и ны́не и прѣсно и во ве́ки веко́в. Ами́нь.

Аллилу́иа, аллилу́иа, аллилу́иа, сла́ва Тебе́ Бо́же. *(Трижды).*

Го́споди, воззва́х, глас 8

Го́споди, воззва́х к Тебе́, услы́ши мя. / Услы́ши мя, Го́споди. Го́споди, воззва́х к Тебе́, услы́ши мя: / вонми́ гла́су моле́ния моего́, / внегда́ воззва́ти ми к Тебе́. / Услы́ши мя, Го́споди.

Да испра́вится моли́тва моя́, / я́ко кади́ло пред Тобо́ю, / воздея́ние руку́ моею́ / – же́ртва вече́рняя. / Услы́ши мя, Го́споди.

Дальше читают:

Положи́, Го́споди, хране́ние усто́м моим, и дверь огражде́ния о устна́х моих. Не уклони́ се́рдце мое́ в словеса́ лука́вствия, непщева́ти вины́ о гресе́х, с челове́ки де́лающими беззако́ние, и не сочту́ся со избра́нными их. Нака́жет мя пра́ведник ми́лостию и обличи́т мя, е́лей же грешна́го да не нама́стит главы́ моея́, я́ко е́ще и моли́тва моя́ во благоволе́ниях их. Поже́рты бы́ша при ка́мени судий их: услы́шатся глаго́ли мои́, я́ко возмо́гоша. Я́ко то́лща земли́ просе́деса на земли́, расточи́шася ко́сти их при а́де. Я́ко к Тебе́, Го́споди, Го́споди, о́чи мои́: на Тя упова́х, не отыми́ ду́шу мою́. Сохрани́ мя от се́ти, ю́же соста́виша ми, и от собла́зн де́лающих беззако́ние. Паду́т во мре́жу свою́ грешни́цы: еди́н есмь аз, до́ндеже прейдú.

Гла́сом моим ко Го́споду воззва́х, гла́сом моим ко Го́споду помолѣхся. Пролию́ пред Ним моле́ние мое́, печа́ль мою́ пред Ним возвещú. Внегда́ исче́зати от мене́ ду́ху моему́: и Ты позна́л еси́ стезы́ моя́: на пу́ти сем, по нему́же хождáх, скрѣ́ша сеть мне. Смотри́х одесну́ю и возгля́дах, и не бе́ зная́ мене́: поги́бе бе́гство от мене́, и несть взыска́яй ду́шу мою́. Воззва́х к Тебе́, Го́споди, рех: Ты еси́ упова́ние мое́, часть моя́ еси́ на земли́ живы́х. Вонми́ моле́нию моему́, я́ко смири́хся зело́, изба́ви мя от гоня́щих мя, я́ко укрепѣ́шася па́че мене́.

Стихи́ры воскресе́ные, глас 8

Стих: **И**зведи́ из темни́цы ду́шу мою́, // испове́датися ѡ́мени Твоему́.

Вече́рнюю песнь, и словесну́ю слúжбу, / Тебе́, Христе́, прино́сим, / я́ко благоволи́л еси́ // поми́ловати нас Воскресе́нием.

Стих: Менé ждут прáведницы, // дóндеже воздáси мне.

Гóсподи, Гóсподи, / не отвéржи нас от Твоегó лицá, // но благоволи помýловати нас Воскресéнием.

Стих: Из глубины́ воззва́х к Тебé, Гóсподи, // Гóсподи, услыши глас мой.

Рáдуйся, Си́оне Святы́й, / ма́ти церквéй, Бóжие жили́ще, / Ты бо прия́л еси́ пёрвый, // оставлéние грехóв, Воскресéнием.

Стих: Да б́дут у́ши Твои́ // внéмлюще гла́су молéния моего́.

Е́же от Бóга Отца́ Сло́во, / прéжде век Рóждшееся, в послéдняя же временá, / Тóжде от Неискусобра́чныя вопло́щенное волею, / распя́тие смёртное претерпé: / и дрéвле умерщвлéннаго челове́ка спасé // Свои́м Воскресéнием.

Стих: А́ще беззакóния на́зриши, Гóсподи, Гóсподи, кто постои́т? // Яко у Тебé очищéние е́сть.

Е́же из мёртвых Твоé Воскресéние славослóвим Христé, / ýмже свободи́л еси́ Ада́мский род от áдова мучи́тельства: / и дарова́л еси́ миру́ яко Бог жизнь вéчную // и вéлию мýлость.

Стих: Ýмене ра́ди Твоегó потерпéх Тя, Гóсподи, потерпé душа́ моя́ в сло́во Твоé, // упова́ душа́ моя́ на Гóспода.

Сла́ва Тебé, Христé Спа́се, / Сы́не Бóжий Единоро́дный, / пригвозди́вшийся на Крестé, // и воскреси́й из грóба триднёвен.

Стих: От стра́жи у́тренняя до но́щи, от стра́жи у́тренняя, // да уповаéт Изра́иль на Гóспода.

Тебé сла́вим, Гóсподи, / волею нас ра́ди Крест претерпéвшаго, / и Тебé поклоня́емся, Всеси́льне Спа́се, / не отвéржи нас от Лица́ Твоегó, / но услыши и спаси́ ны // Воскресéнием Твои́м, Человеколю́бче.

Стихи́ры Триóди, глас 8:

Стих: Я́ко у Гóспода мýлость, и мно́гое у Него́ избавлéние, // и Той изба́вит Изра́иля от всех беззакóний его́.

Отче Иоáнне преподóбне,/ в́ину во́истинну Бóжия в гортáни
вознош́ения нос́ил ес́и/ поучáяся д́етельнейшим, Богодухнов́енным
словес́ем всемúдре,/ и оттúду истекáемою благодáтию обогат́ился ес́и,
быв блаж́ен,// нечест́ивых всех сов́етования низвращáя.

Стих: **Х**валíte Гóспода вси язýцы,// похвалíte Егó вси лю́дие.

Отче Иоáнне преслáвне,/ слез истóчники дúшу оч́истив,/ и
всенóщными стоя́нии Бóга ум́лостивив,/ воспер́ился ес́и к любл́ению
Сегó блаж́енне и красот́е:/ ея́же достóйно н́ине наслаждáешься,
непрестáнно рáдуясь,// со страдáльцы тво́ими богомúдре преподóбне.

Стих: **Я**ко утверд́ися м́лость Егó на нас,// и й́стина Госпóдня
пребывáет во век.

Отче Иоáнне преподóбне,/ воспер́ив ум к Бóгу в́ерою,/ мирскáго
смеш́ения омерз́ил ес́и непостоя́нное:/ и крест твой воспри́им,
Всев́идцу послéдовал ес́и:/ т́ело необуздáнное, пóдвигами обуч́ения,
пóмыслу порабóтив,/ кр́епостию Бож́ественнаго Дúха.

Стих́ира Триóди, глас 5:

Слáва Отцú и Сýну и Святóму Дúху.

Преподóбне óтче,/ глáса Евáнгелия Госпóдня послу́шав,/ мир остáвил
ес́и,/ богáтство и слáву нивочт́оже вмен́ив./ Отонúдуже всем возоп́ил
ес́и:/ возлюбíte Бóга, и обря́щете благодáть в́ечную./ Ничт́оже
предпочт́ите пáче любв́е Егó,/ да егдá при́идет во слáве Сво́ей,/
обря́щете упоко́ение со все́ми свят́ыми,/ íхже молítвами Христ́е
сохран́и,// и спас́и дúши нáша.

Богородичен Догмáтик, глас 8:

И н́ине и пр́исно и во в́еки векóв. Ам́нь.

Царь Неб́есный за человеколóбие на земл́и яв́ися,/ и с челове́ки пожив́е:/
от Д́евы бо Ч́истыя плоть при́емый,/ и из Нея́ прош́едый с воспри́ятием./
Ед́ин есть Сын, сугúб естество́м,/ но не Ипостáсию./ Т́емже соверш́енна
Тогó Бóга/ и соверш́енна Челове́ка во́истину пропов́едающе,/ испов́едуем

Христá Бóга нáшего:/ Егóже моли́, Мáти Безневéстная,// помíловатися душáм нáшим.

Творение Софрония, патриарха Иерусалимского:

Свéте тíхий святýя слáвы, / Безсмéртнаго, Отцá Небéснаго, / Святáго Блажéннаго, Иисýсе Христé. / Пришéдше на зáпад сóлнца, / вíдевше свет вечерний, / поём Отцá, Сýна и Святáго Дýха, Бóга. / Достóин есí во вся временá / пёт бýти глáсы преподóбными, / Сýне Бóжий, живóт дай, / тэмже мир Тя слáвит.

Прокíмен воскресный:

Прокíмен, глас 6-й: **Г**оспóдь воцарíся, в лéпоту облечéся.

Стих 1. **О**блечéся Госпóдь в сíлу, и препоя́сая.

Госпóдь воцарíся, в лéпоту облечéся.

Стих 2. **И**бо утверди́ вселéнную, я́же не подви́жится.

Госпóдь воцарíся, в лéпоту облечéся.

Стих 3. **Д**óму Твоему́ подобáет святýня, Гóсподи, в долготу́ дней.

Госпóдь воцарíся, в лéпоту облечéся.

Госпóдь воцарíся.

В лéпоту облечéся.

И молитву

Сподóби, Гóсподи, в вéчер сей без грехá сохранíтися нам. / Благословéн есí, Гóсподи Бóже отéц нáших, / и хвáльно и прослáвлено íмя Твое́ во вéки, амíнь. / Бýди, Гóсподи, мíлость Твоя́ на нас, я́коже упováхом на Тя. / Благословéн есí, Гóсподи, научí мя оправдáнием Твоím. / Благословéн есí, Влады́ко, вразумí мя оправдáнием Твоím. / Благословéн есí, Святýй, просветí мя оправдáнии Твоими́. / Гóсподи, мíлость Твоя́ во век, дел руку́ Твоею́ не прéзри. / Тебé подобáет хвалá. Тебé подобáет пéние, / Тебé слáва подобáет, Отцý и Сýну и Святóму Дýху, / ны́не и прíсно и во вéки векóв. Амíнь.

Стихíры на стихóвне:

Стихíры воскресные, глас 8:

Возшéл есí на Крест, Иисýсе,/ снизшéдый с Небесé,/ пришéл есí на смерть, Животé Безсмéртный,/ к сýщим во тьме Свет íстинный,/ к пáдшым всех Воскресéние,// просвещéние, и Спáсе наш, слáва Тебé.

Стих: **Г**оспóдь воцарíся,/ в лéпоту облечéся.

Христá славослóвим, воскресшаго от мéртвых:/ дýшу бо и тéло приём,/ стра́сти отъобо́уду отсечé,/ пречíстей úбо душí во ад

сошѣдшей,/ егѡже и плени:/ во грѡбе же истлѣния не вѣде святѡе тѣло, // Избáвителя душ нáших.

Стих: **И**бо утверди вселѣнную,/ яже не подвижется.

Псалмы и пѣснями славословим, Христѣ,/ от мѣртвых Твое Воскресѣние:/ имже нас свободил еси мучительства áдова,/ и яко Бог даровал еси жизнь вѣчную, // и вѣлию мѣлость.

Стих: **Д**ѡму Твоему подобает святѣя, / Гѡсподи, в долготу дней.

О Владыко всех Непостижѣме,/ Творче небесѣ и земли,/ крестом пострадавый, мне безстрастие источил еси:/ погребѣние же приѣм, и воскрес во славе,/ совоскресил еси Адама рукою всесильною./ Слава Твоему триднѣвному востанію,/ имже даровал еси нам вѣчную жизнь,/ и очищѣние грехов, // яко Един Благоутрѡбен.

Стихѣра Триѡди, глас 2:

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу.

На земли ангела,/ и на небесѣх человека Божия,/ мѣра благоуукрашѣние,/ наслаждѣние благѣх,/ добродѣтелей постнических похвалу, Иоанна почтим:/ насажден бо в домѣ Божии, процветѣ праведно,/ и яко кедр в пустыни умножи стада Христова словесных овец, // в преподобии и правде. Стихѣра

Богородичен, глас 2:

И ныне и присно и во веки веков. Аминь.

О чудесѣ новаго всех древних чудес!/ Кто бо позна мать без мужа рѡдшую,/ и на рукуносящую,/ всю тварь Содержащаго?/ Божие есть изволѣние, Рѡдшееся./ Егѡже яко Младенца, Пречѣстая,/ Твоѣма рукама носившая,/ и Матерне дерзновѣние к Немѣ имущая,/ не престай молящи о чтущих Тя, // ущѣдрити и спасти души наша.

Молитва святаго Симеона Богоприимца:

Ныне отпускаеши раба Твоего, Владыко, / по глаголу Твоему с миром: / яко видеста очи мой спасѣние Твое, / еже еси уготовал пред лицем всех людей, / свет во откровѣние языков, / и славу людей Твоѣх Израѣиля.

Святыи Бже, Святыи Крепкий, Святыи Безсмертный, помилуй нас.
(Трижды.)

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу, и ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Пресвятая Троице, помилуй нас; Господи, очисти грехи наша; Владыко, прости беззакония наша; Святый, посети и исцели немощи наша, имене Твоего ради.

Господи, помилуй, (трижды).

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу, и ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Отче наш, Иже еси на Небесех, да святится имя Твое, да придет Царствие Твое, да будет воля Твоя, яко на Небеси и на земли. Хлеб наш насущный даждь нам днесь; и остави нам долги наша, якоже и мы оставляем должником нашим; и не введи нас во искушение, но избави нас от лукаваго.

Тропарь Воскресный, глас 8:

С высоты снишел еси, Благоутробне, / погребение приял еси тридневное, / да нас свободиши страстей, // Животе и Воскресение наше, Господи, слава Тебе!

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу.

Тропарь Троицы, преподобного, глас 1:

Пустынный житель и в телеси ангел, / и чудотворец явился еси Богосе отче наш Иоанне: / постом, бдением, молитвою небесная дарования приим, / исцеляеши недужныя, и души верою притекающих ти. / Слава Давшему ти крепость: / слава Венчавшему тя: // слава Действующему тобою всем исцеления.

И ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Богородичен Воскресный, глас 1:

Гавриилу, вещавшу Тебе, Дево, радуйся, / со гласом воплощашеся всех Владыка, / в Тебе, Святем Кивоте, / якоже рече праведный Давид; / явилася еси ширшая небес, / поносивши Зиждителя Твоего. / Слава Всельшемуся в Тя, / слава Пршедшему из Тебе, // слава Свободившему нас рождеством Твоим.

Буди Имя Господне благословено от ныне и до века. Трижды.

Псалом 33:

Благословлю Гóспода на всякое время, вѣину хвалá Егó во устѣх моѣх. О Гóсподе похвалится душá моя, да услышат крóтцыи и возвеселятcя. Возвеличите Гóспода со мною и вознесём ѡмя Егó вкúпе. Взыска́х Гóспода и услы́ша мя, и от всех скорбѣй моѣх избáви мя. Приступíte к Немú и просветíteся, и ли́ца ва́ша не постыдýтся. Сей нѣщий воззвá, и Госпóдь услы́ша ѡ, и от всех скорбѣй егó спасé ѡ. Ополчíteся А́нгел Госпóдень óкрест боящихся Егó, и избáвит их. Вкусíte и вѣдите, я́ко благ Госпóдь; блажён муж, ѡже уповáет Нань. Бóйтеся Гóспода, вси святѣи Егó, я́ко несть лишения боящымся Егó. Богáтии обнищáша и взалкáша, взыска́ющи же Гóспода не лишáтся всякаго блáга.

Достóйно есть я́ко войстинну блажѣти Тя, Богорóдицу, / Присноблажённую и Пренепорóчную и Мáтерь Бóга нáшего. Честнѣйшую Херувѣм / и слáвнейшую без сравнѣния Серафѣм, / без ислѣния Бóга Сло́ва рóждшую, / сýщую Богорóдицу, Тя величáем.

Слáва, и ны́не, Гóсподи, помѣлуй, *трижды*.

Господи Иисусе Христе, Сыне Божий, молитвами Пречистыя Твоея Матере, преподобных и богоносных отец наших и всех святых помилуй и спаси нас, яко Благ и Человеколюбец. Аминь